



居民点赞“八桂军号”老军医卫生健康志愿服务队

# 退役军人不褪色 “银龄”志愿服务办实事

今年9月20日是第37个“全国爱牙日”，市退役军人“八桂军号”老军医卫生健康志愿服务队，将联合美皓口腔为七星区漓东街道大圆盘社区、空明社区的退役军人开展“关爱口腔健康”义诊活动。

说起“八桂军号”老军医卫生健康志愿服务队，七星区不少居民都点赞。“我参加了好几次志愿服务队的体检活动，他们非常热心，也非常耐心，值得信任。”在一次七星区退役军人事务局举办的义诊活动上，70多岁的退役军人陈先生不禁感慨，连连为“八桂军号”老军医卫生健康志愿服务队点赞。

**上百名志愿者  
每月为民义诊**

“口腔健康对老年人来说尤其重要，口腔健康会影响全身健康。”“八桂军号”老军医卫生健康志愿服务队队长王新卫说。

2022年8月，市退役军人事务局成立“八桂军号”老军医卫生健康志愿服务队，王新卫带领大家并协调和组织南溪山医院、桂林市中西医结合医院、桂林美皓口腔、邦锐眼科、爱尔眼科、美年大健康体检中心等拥军示范爱心医疗机构的老军医志愿者，进军休所、社区、校园开展健康科普知识讲座、口腔检查、视力筛查等，上门为老兵进行体检服务100余场。

如今，该志愿服务队已有百余名退役军人积极加入。“我们每月都组织义诊活动，大家都积极报名。大家都是退役军人，大部分已经退休，但都愿意积极参加活动。”今年70多岁的王新卫说。

从2013年至今，王新卫为退役军人等争取并提供免费体检，减免治疗费用等，2019年主动协助桂林市退役军人事务局开展为抗战老兵体检献爱心活动，活动在桂林崇华中医院举办受到老兵们一致好评，全州县、资源县还专门派车送抗战老兵前来参加健康体检。也正是这份志愿服务的奉献精神，他成为志愿服务队队长。王新卫说：“虽然已经退役，也退休多年，但我一直希望能为社会贡献一份绵薄之力。”他的善举也得到了退役军人医们的支持，大家纷纷加入这支志愿服务队伍，队员从最初的十几个人发展到了上百人。

志愿服务队队员周卫国介绍，群里发布活动消息后，大家都会积极响应，参加志愿服务经常自己出路费、餐费，没有报酬，但大家都很愿意献出一份爱心。

记者韦彦青 通讯员刘桂滨



↑志愿服务队在龙胜为村民义诊。 通讯员刘桂滨 摄

**翻山越岭进乡村  
给百姓问诊送药**

近日，“八桂军号”老军医卫生健康服务队、老战士乡村振兴服务队等15名银龄志愿者，赴龙胜各族自治县马堤乡东升村开展“情暖东升 志愿有我”志愿服务活动，通过捐赠助学、义诊送药、红色教育等形式，为当地群众和师生送去关怀与温暖，以实际行动践行“退休不褪色、余热映初心”的使命担当。

当天，志愿服务队向学校捐赠校服50套，为孩子们送去温暖与关怀。与此同时，东升村文化楼舞台前的义诊点群众络绎不绝。王新卫带领康风、彭辉、胡怀树等医护志愿者，现场为村民提供西医诊疗、推拿正骨、血压血糖测量等服务，并针对常见病、慢性病开展健康咨询，免费发放感冒药、降压药等常用药品。78岁的村民阳大爷刚测完血压，握着医生的手感慨道：“平时去县城看病有两小时的路程，今天专家到了门口，不仅看病还送药，真是把健康送到了我们心坎上！”

据统计，此次义诊活动共服务村民100余人次，发放药品价值3000余元。医护人员还通过通俗易懂的语言，向村民讲解高血压、关节炎等老年常见病的预防及日常护理知识，将健康理念传递给群众，切实提升村民健康素养。

多年来，老军医志愿者积极参加老战士乡村振兴志愿服务队活动，为龙胜各族自治县红军小学捐赠助学金2.7万元，发动拥军爱心企业单位为86415部队卫生队送图书百余册、空调3台，价值约2万元，为空军学院拥军小区赠送灭火器材40余台，价值约4万元。

王新卫介绍，未来，“八桂军号”老军医卫生健康志愿服务队还将深入走进龙胜、全州等地，为乡村老百姓送去更多的健康义诊服务。



## 国奥社区开展“扫黄打非”专项检查

本报讯（记者苏文娟 通讯员李霄艳）为营造健康清朗的开学季文化环境，守护青少年身心健康成长，近日，叠彩区北门街道国奥社区组织工作人员对辖区内叠彩商贸城开展“扫黄打非”专项检查。

检查人员以青少年常用文化用品为切入点，重点对文具

店、礼品店、杂货店等经营场所进行检查，仔细查看这些文具用品是否含有低俗图案、不良插画等违法违规内容。其间，工作人员积极向商户经营业主普及相关法律法规，引导业主自觉规范经营行为，共同维护良好的文化市场秩序。

## 轮胎厂社区开展禁毒主题宣教活动

本报讯（记者韦彦青 通讯员卢秀妮）近日，七星区漓东街道轮胎厂社区联合广西第五强制隔离戒毒所，走进桂林市火炬中学开展“强国复兴有我 禁毒青春同行”主题宣教活动。全校600余名师生共同参与，开启了新学期富有意义的“第一课”。

广西第五强制隔离戒毒所

政治处副主任、一级警长李阳旭晔以“强国必先强少年，强少年必拒毒品”为主线，针对初中生的年龄与心理特点，以真实案例揭示新型毒品的伪装性、欺骗性与毁灭性，并传授“防毒五计”，引导同学们树立法治观念、端正价值认知、远离不良场所、坚决抵制诱惑。